

记者上街挑刺促创城

逆行的嗑瓜子的行人真不少

本报记者 张泽文

24日起,齐鲁晚报泰安融媒推出创城·文明出行系列报道,将联合泰安交警对路面不文明行为予以“曝光”,也欢迎读者下载齐鲁壹点app,登陆情报站发布信息,一起参与进来。

文明交通是城市文明的缩影,是城市形象的名片,每一个交通参与者都是这张名片上的主角,一些路段依然存在非机动车交通违法的现象,严重影响市区道路交通安全,让我们一起看看这些路面不文明行为。

24日早上8点半左右,望岳西路万达广场附近,两辆轿车并排在马路上,车内司机相互聊着天,丝毫没有顾忌后方来车。后方车辆纷纷鸣笛,逆行借道而行。同时在不远处,道路两侧停了不下20辆机动车,有的驾驶员在车内吸着烟,随手将烟头就丢在了地上。不少骑非机动车的市民朋友只能绕行,来到了机动车道上,直接影响机动车的正常行驶。

随后,记者在泰山大街上看到,多辆非机动车逆行而过,正常行驶的车辆纷纷避让,其中一辆逆行电动车在过路口时还闯红灯疾驰而过。“刚才太危险了,要不是前面的汽车司机及时刹车,这一下保准就撞出去了。”目睹电动车逆行的市民刘先生讲。不仅非机动车闯红灯,一位嗑瓜子的男士,丝毫没有顾忌自身安全,大摇大摆地闯红灯过马路,硬生生地把准备启动发动机的机动车拦下。

在望岳东路与东岳大街路口,每当红灯亮起时,就有一妇女在机动车道上向等信号灯的车辆分发小广告,直接将手中的卡片快速插到车窗上。在一个信号灯的时间段内记者看到,该发放小广告的妇女发了16辆车。很多驾驶员朋友很是反感,落下车窗随手将广告卡片扔在了马路上。

沿东岳大街一路向东,行人过马路翻越栏杆,不走斑马线的也有不少,在迎胜路与东岳大街路口,一对老夫妇就逆行穿梭在机动车流中,丝毫没有考虑道路交通安全。在科山路路口,五分钟时间里,自西向东的非机动车就有30辆闯红灯而过,记者随即在下一个路口采访到了闯红灯的市民,“刚才的路口南侧是一条小路,我一看没有车,就直接过来了,不会影响其他车辆的行车安全。”闯红灯的市民解释。

生活中,由于部分交通参与者交通安全意识淡薄,闯红灯、在机动车道



①



②



③

- ①两位市民逆行穿过车流。
- ②科山路与东岳大街路口,非机动车闯红灯过马路。
- ③非机动车逆行。
- ④一妇女趁机动车等红灯分发小广告。
- ⑤两车司机攀谈车辆并非停路上。
- ⑥嗑瓜子闯红灯过马路。



④



⑤



⑥

行驶、逆行、随意穿行、超速行驶等交通违法行为十分普遍,既影响文明城市建设,又影响自身安全,由此导致的交通事故屡屡发生。近年来,交警各大队通过对行人、非机动车交通违法行为集中整治,大部分市民能自觉遵守交通规则,但个别闯红灯的行人、非机动车驾驶人在处理中给交警部门增加

了难度。有些年龄偏大老年人,赶时间接送孩子的妇女等,一听说要接受民警罚款处罚,拒绝提供或者虚报身份信息,造成无法处罚或是信息无效,而交警部门一一甄别费时费力,影响工效。

“处罚不是目的,人人遵守交通规则既是彰显个人素质,又是对自己和他人生命的负责。”民警说。如今,

交警部门对闯红灯的非机动车驾驶人进行人脸抓拍并曝光,从而提升市民文明素质。行人、非机动车按信号灯行驶,不闯红灯,对于提升城市文明程度,保障交通安全起到至关重要的作用。骑车不抢行,红灯停、绿灯行,让我们一起遵守交通规则,守护城市文明出行。

经营环境大改善,刷新市场“颜值”

岱岳区市场监督管理局全力推进文明城市创建

本报泰安5月24日讯(记者 侯海燕)“在城市环境综合整治以及农贸市场整治中,我们紧密围绕‘四三二’举措,对建成区7处农贸市场,1处临时摊点,8处集市,11000余户经营主体进行规范整治,全力推进文明城市创建。”23日上午,岱岳区市场监督管理局副局长杨业兵说。

23日,在光彩大市场内,记者看到业主的货物摆放整齐,地面清扫干净,每个店铺都在最显眼的位置悬挂营业执照。“我们利用网站、微博专栏等形式,加强创建工作的宣传报道,为创建工作营造浓厚氛围。”岱岳区市场监督管理局工作人员介绍,从3月份创城工作伊始,他们就按照市、区两级创城工作要求,制定了《创城目标任务分解工作方案》和《集贸市场建设管理工作方案》。将创建任务层层分解细化,做到目标清晰、任务明确。“对工作不力、行动迟缓、创建不力的处室和人员实行严格问责。”

“从市场初建我就在这里开店了,



岱岳区市场监督管理局工作人员督促经营业户亮照亮证。

十几年过去了,我觉得现在市场秩序变得越来越好,生意也更好做了。”光彩大市场的商户段衍东对记者说,市场监管部门审批登记窗口有了预约和超时服务,这具体而实际的创新举措让越来越多的百姓和企业受益。

据了解,岱岳区加强了市场监管部门审批登记窗口建设,落实首问负责、预约服务、超时服务,容缺受理等

服务举措,使许可审批窗口成为文明形象“展示窗”。“在创城工作中,我局承担着规范市场秩序,服务市场主体发展任务。”杨业兵介绍,他们正积极指导市场开办单位落实公益广告、行业规范、相关证照的张贴悬挂;指导市场开办单位完善设施,建立健全规章制度。目前在岱岳区,市场监督管理部门正对粥店、天平辖区内经营业户开展集中治理规范,大力推行亮照亮证、诚信经营、放心消费、牌匾规范等示范创建工作。

据了解,市场监督管理部门引导业户主动办理营业执照,实施门前卫生“五保”,推动了创建和复审工作的开展。按照先急后缓的方法,首先对区政府要求的“八小行业”进行规范,重点是8小行业持照,查遗补漏,建档销号。目前,已规范经营业户1200余户。“我们通过建立工作例会、督导检查等制度,采取定期督查和暗访巡查相结合的方式,切实保障整治工作高效推进,确保整治长效。”杨业兵介绍。

地矿五院助力创城 开展志愿服务活动

近日,山东地矿五院青年志愿者来到泰安财源街道松园社区开展志愿服务活动。活动期间,志愿者与社区工作人员共同清扫社区卫生、清理乱张贴的小广告等,为泰安市“三城联创”贡献自己的力量。

志愿者们手持拿铁铲、扫帚、自喷漆等物品,认真细致地铲去外墙、单元门和楼梯间里张贴的各类小广告,并用自喷漆喷涂覆盖乱涂写或因张贴广告留下的污渍,仔细清理乱堆放物品或生活垃圾,认真擦拭楼梯扶手和玻璃,确保了社区卫生无死角无缝隙无遗漏。经过一个上午的辛勤劳动,整个社区面貌焕然一新,受到了居民群众的普遍好评。

(通讯员 朱宁)